

Notă de comunicare

26 Mai 2021: Începând cu 17 iunie 2021, se vor aplica noi termene operaționale pentru procesul zilnic de cuplare a pieței

De-a lungul anilor, numărul țărilor cuplate și, în consecință, numărul de părți și sisteme implicate în cuplarea unică a piețelor pentru ziua următoare (SDAC) a crescut considerabil. Drept urmare, procesul de cuplare a pieței și, în special, procesul de calcul, a devenit mai complex.

Pentru a se asigura că există suficient timp pentru derularea procesului zilnic de cuplare a piețelor, Autoritățile Naționale de Reglementare (ANR) au aprobat propunerea comună a Operatorilor Pieței de Energie Electrică Desemnați (OPEED) și a Operatorilor de Transport și Sistem (OTS) de a crește durata maximă a procesului de calcul de la 12 la 17 minute și de a modifica termenele corespunzătoare, permițând OPEED-urilor și OTS-urilor să găsească o soluție pentru a evita decuplarea.

Pentru participanții piață, acest lucru va avea ca rezultat următoarele modificări în calendarul operațional zilnic:

- Termenul de publicare a rezultatelor preliminare: **12:45 CET** (în loc de 12:42 CET)
- Decuplarea parțială datorită lipsei registrelor de oferte până la termenul limită: **12:45 CET** (în loc de 12:40 CET). Redeschiderea registrelor de oferte pentru zonele cuplate și decuplate după anunțarea unei decuplări parțiale va fi prelungită de la 10 la 15 minute.
- Termenul de decuplare totală: **14:00 CET** (în loc de 13:50 CET)
- Publicarea rezultatelor Licitației Umbră: **nu mai târziu de 14:00 CET** ((în loc de nu mai târziu de 13:50 CET). Acest termen este relevant numai acolo unde Licitațiile Umbra sunt soluțiile de ultimă instanță aplicate. Regulile corespunzătoare au fost actualizate așa cum a publicat JAO aici: jao.eu.

Implementarea **noilor termene operaționale va avea loc pe 17 iunie** pentru ziua de livrare 18 iunie 2021, în același timp cu lansarea proiectului Interim Coupling, acesta din urmă fiind supus confirmării pregătirii tehnice și legale de către toate părțile.